
 
Referat af bestyrelsesmøde på Odder Gymnasium onsdag d. 16. november 2022 kl. 16.30 

Tilstedeværende fra bestyrelsen: Stine Liv Johansen (SJ), Susanne Søndergaard Hansen (SH), Lone 

Jakobi (LJ), Klaus Lundgaard Schubert (KS), Heidi Hesselbjerg Kristensen (HHK), Niels Jensen 

(NJ), Mathilde Sinding Leth-Nissen (MN, 2n), Louise Ellegaard Haahr (LH, 3i), Anne Bisgaard 

Vase (AV), Lise Nygaard Arge (LN) 

Fraværende med afbud: Karsten Geertsen (KG), Hans Kjeldsen (HK), Erik Mønster (EM) 

Desuden tilstede frem til og med pkt. 5 ifm. oplæg: Jesper Daubjerg Rohde Pedersen (JP) 

Ad 1: Godkendelse af referat af bestyrelsesmøde d. 31.08.22 (bilag 1) 

Referatet blev godkendt uden bemærkninger og rundsendt til underskrift. 

Ad 2: Meddelelser 

1. Nyt fra elevrådet: MN og LH præsenterede sig selv for skolebestyrelsen – de sidder begge i 

elevrådets bestyrelse, og LH er en af de to forpersoner. Elevrådet har lige været på hyttetur, og 

ud over at arbejde med konkrete emner er formålet også at blive rystet godt sammen på tværs af 

årgangene. Elevrådet arbejder aktuelt med både store spørgsmål (fx samværspolitik, klima, 

trivsel og alkoholpolitik) og mindre ting (julehygge-indslag fra alle udvalg under elevrådet, 

tøjbytte). Der er mange aktive i elevrådet og et godt samarbejde mellem elevråd og skolen 

generelt. 

2. Nyt fra personalet: NJ og HK fortalte om de ting, som fylder aktuelt: opstart af 1g-eleverne i 

deres nye (endelige) studieretningsklasser, hvor vi har fokus på at sikre en god start – fx med 

netværksgrupper og faste pladser. I 3g er kommet en ny struktur på de flerfaglige forløb, som 

optakt til forårets store opgave (SRP), og så er der 3g-ekskursioner i uge 47 med den nye 

alkoholpolitik. AV supplerede med en kort gennemgang af processen for udarbejdelsen af denne 

og fremhævede, at det er vigtigt for os med trygge og inkluderende rammer for vores rejser med 

overnatning. Samtidig vil vi gerne have en balanceret tilgang med tillid til eleverne, hvor det 

ikke bare skal være rent forbud. 

3. Nyt fra ledelsen: AV fortalte i forlængelse af ovenstående, at hun har givet interview til 

gymnasielærernes blad, Gymnasieskolen, om alkoholpolitikken. Desuden er AV sammen med 

pæd. leder Eldin Basic og udvalgte elever blevet interviewet til bladet Gymnasieforskning om at 

bruge eleverne som ressource. Vi har ca. 100 elever i elevrådet, hvilket er helt unikt. Ellers har 

vi kommende møde med grundskolerne, og her som i det daglige er der særligt fokus på 

overgange i år (fx fra grundskole til gymnasium og fra gymnasium til videregående 

uddannelser). 

Ad 3: Elevfordeling og kapacitetsfastsættelse 23-24 (Bilag 2) 

AV orienterede om de nye regler for elevfordeling og kapacitetsfastsættelse, der træder i kraft for 

optaget 23-24. Ud over at være relativt kompliceret at forstå og formidle er det en særlig udfordring 

i år, at der fra politisk side er diskussion, om aftalen skal ændres – hvilket kan ske afhængigt af 

kommende regeringssammensætning. 

I forhold til de konkrete regler fremhævede AV, at Odder Gymnasium er beliggende i en såkaldt 

afstandszone, men at eleverne har frit valg af gymnasium – uanset deres bopæl. I tilfælde af for 

mange ansøgere ift. antallet af pladser vil en fordeling så træde i kraft, så elevernes angivelse af 1. 

prioritering bliver (fortsat) meget vigtig fremover. På Odder Gymnasium vil pladserne fordeles efter 

afstandsprincippet, dvs. målt på korteste transporttid på cykel eller med offentlig transport. 

Efter aftale med SJ har Odder Gymnasium indsendt ønske om at fastholde sin kapacitet på 7 klasser 



 
(196 elever). I den første (beregningstekniske) udmelding fra Børne- og Undervisningsministeriet er 

angivet 177 elever (6 klasser a 29,5 elever), primært på baggrund af 2021-optaget. 

Ad 4: Regnskabsopfølgning 2022 (Bilag 3) 

JP fremhævede forskellige mindre ændringer, som har haft negativ betydning for resultatet, fx en 

lille elevtalsnedgang og udgifter ifm. sygemelding. Til gengæld er der en nødvendig besparelse på 

vedligehold, da vi kan ikke få håndværkere til den konkrete opgave før 2023, og der er sparet lidt på 

undervisningsmidler. Dermed lander resultatet samlet set på et tilfredsstillende niveau. 

Der blev spurgt til censurudligningen, som vender lidt forskelligt fra år til år. Udgiften i år skyldes 

en usædvanligt lille mængde censur inden for SRP. 

Bestyrelsen tog regnskabsopfølgningen til efterretning. 

Ad 5: Budget for 2023 (Bilag 4 og 5) 

JP fremlagde budgettet, som er konservativt og med forventning om, at nødvendige tilpasninger 

personalemæssigt sker naturligt. Grundet færre klasser er lokaleleje ved campus opsagt, til gengæld 

er der afsat midler til strategiproces og evt. efterfølgende tiltag. Der er også kigget på forsyning 

(energipriser, el/varme mm) hvor budgettet er bedste bud ift. aftalerne. LJ gjorde opmærksom på, at 

Odder Kommune fremover har tilbagetrukket fritagelse for grundskyld som del af et budgetforlig, 

hvilket bl.a. omfatter gymnasiet.  

Herudover blev spurgt til enkelte punkter: Vedligeholdelsesplanen er gennemgået med en ingeniør i 

2021 sammen med pedellerne, og murkronen er første vigtige indsats. Hvis der kommer overskud i 

budgettet, vil vi gerne kanalisere noget den vej. 

Det særlige tilskud til latin/græsk-studieretning er fjernet i budgettet, men det er ikke udtryk for, at 

den ikke udbydes (se næste punkt), og skolen er fortsat meget opmærksom på, hvordan man kan 

arbejde på at få oprettet studieretningen gennem forskellige tiltag. 

Efter drøftelsen blev budgettet godkendt. 

Ad 6: Studieretningsvalg 22-23 og studieretningsudbud 23-24 (Bilag 6 og 7) 

LN fremlagde årets studieretningsvalg og forslag til udbuddet for 2023-24. Det blev bemærket, at 

stort set alle elever får opfyldt deres 1. prioritering, og at der samlet set ikke har været frafald af 

elever til andre skoler ved afslutningen af grundforløbet. 

Studieretningsvalget var overordnet set godt for de sproglige studieretninger, men der er 

opmærksomhed på udfordringerne ifm. latin/græsk og fransk, jfr. også ovenfor, og det er ledelsen 

også i dialog med grundskolerne om. SH nævnte, at disse udfordringer også genkendes videre frem 

i uddannelsessystemet. 

Efter drøftelsen blev studieretningsudbuddet for 2023-24 godkendt. 

Ad 7: Visions- og strategiproces (Bilag 8) 

AV præsenterede processen, som er tilrettelagt inddragende med mange forskellige blikke. 

Visionen skal passe med vores værdier, faglighed, fællesskab og engagement, og på visionsdagen 

med personale, elevgruppe og visionsgruppe var fokus både ind- og udadrettet. Målet er, at visionen 

skal kunne kommunikeres og få liv, dvs. kunne udmøntes i konkrete tiltag. 

AV uddelte et kondensat af visionsdagens arbejde til orientering, og det gav anledning til en rigtig 

god drøftelse. AV fremhævede, at visionsgruppen hidtil har været meget loyale i processen over for 

det givne input, og nu skal der sorteres, prioriteres, og det skal løfte sig. Nogle af punkterne skal 



 
nok ikke med i en vision, men giver måske aftryk i en handleplan eller en kommunikationsstrategi 

efterfølgende.  

Ad 8: Bestyrelsesseminar d. 22.-23.01.23 

Bemærk, at datoerne står forkert i dagsorden, seminaret ligger d. 15.01.23 – d. 16.01.23. 

Her vil bestyrelsen arbejde videre med det, som kommer fra visionsgruppen – SJ, AV og HK blev 

nedsat som arbejdsgruppe, der skal finde overnatningssted og udarbejde program for 

bestyrelsesseminaret.  

Ad 9: Eventuelt 

Næste, ordinære bestyrelsesmøde holdes d. 02.02.23. Ved mødet i marts skal revisor kunne deltage, 

så der kan blive behov for ændret dato der. AV skriver ud med forslag. 
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Lise Nygaard Arge (referent) 


